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Výroční zpráva za rok 2022 

Za podpory města Jičín a MŽP v roce 2016 proběhla kompletní rekonstrukce jičínské hvězdárny a vzniklo zde 

Centrum přírodních věd – Hvězdárna Jičín (dále jen Hvězdárna). Od tohoto roku se počty návštěvníků 

na Hvězdárně neustále zvyšují. Před touto rekonstrukcí nás navštívilo průměrně 350 lidí ročně, v roce 2022 

prošlo naší Hvězdárnou již 4950 lidí. 

 

Z těchto 4950 návštěvníků bylo 2870 žáků ZŠ, MŠ a SŠ ve 140 školních skupinách. Začátek roku 2022 byl stále 

ještě s restrikcemi a omezením, a tak jsme uspořádali v lednu a v únoru dvě přednášky online. K 1.1.2023 mají 

obě přednášky dohromady 10 400 shlédnutí. Dále proběhly prezenčně 4 exkurze (100 lidí) a dalších 10 akcí, 

na které dorazilo 500 lidí z řad široké veřejnosti. Pro rodiny s dětmi a jiné skupiny nabízíme vzdělávací 

programy spojené s pozorováním oblohy dalekohledy, které tento rok využilo 1200 návštěvníků.  

Uspořádali jsme 14 osvětových akcí pro širokou veřejnost, pět  těchto akcí mělo astronomické zaměření 

a zbytek byl cílen na ochranu životního prostředí či akce vedoucí ke zlepšování životního prostředí za účasti 

veřejnosti. Naše Hvězdárna se připojila k celosvětovým a celorepublikovým akcím „Ukliďme Česko“, „Hodina 

Země“, „Noc vědců“, „Ptačí hodinka“ a „72 hodin“. Celkem na tyto akce dorazilo 200 lidí. Pokud na obloze 

probíhá vzácnější astronomický úkaz, pořádáme na Hvězdárně společné pozorování s přidruženou přednáškou 

k tématu. V roce 2022 se jednalo o 9 výraznějších jevů, mezi něž patřily hlavně meteorické roje, úplné zatmění 

Měsíce, částečné zatmění Slunce a zákryty planet Měsícem. Bohužel v době těchto úkazů byla v 90 % zatažená 

obloha, a tak dorazilo pouze 100 lidí.  

Na Hvězdárně proběhlo 140 vzdělávacích programů pro MŠ, ZŠ a SŠ, z toho 70 ekovýchovných a 70 

s astronomickou tematikou. Také 120 vzdělávacích programů pro skupiny  (rodiny s dětmi, instituce). 

Každoročně pořádáme tematické programy k významným dnům této planety. Tyto programy navštívilo 585 

žáků převážně z jičínských škol, ale také z Lázní Bělohrad, Nového Bydžova, Třebnouševse, Hořic, Nové Paky, 

atd. Školy k nám jezdí z celého Královéhradecka, ale i Libereckého, Středočeského, Pardubického kraje nebo 

z Prahy. 
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V roce 2022 zde probíhalo šest kroužků, které pravidelně navštěvovalo 55 dětí (2x astronomický, 

přírodovědný, včelařský, chovatelský, floristický). S touto činností jsme spojili i pořádání astronomické 

olympiády na školní i krajské úrovni, dále účast na chovatelské olympiádě a pořádání poznávací soutěže 

přírodnin pro jičínské a okolní školy. Kapacita našich příměstských astronomických táborů  se rychle naplnila, 

a tak jsme v tomto roce otevřeli i další termín. Celkově se na těchto letních táborech vystřídalo 85 dětí. 

Plán do budoucna: 

Jednou z priorit naší hvězdárny je popularizační a vzdělávací činnost v astronomických a environmentálních 

oborech, a to bychom rádi udrželi i v následujícím roce.  
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